



俄罗斯政坛最大悬念24日宣告破解。俄总统梅德韦杰夫当天提议总理普京参加明年总统选举，普京欣然接受，并且相信如果自己当选，梅德韦杰夫将领导政府、即出任总理。

俄罗斯政治分析师称：“梅普”变“普梅”定今后24年俄政局

梅德韦杰夫目前正在积极争取修改宪法，重点是将总统的任期从现有的4年延长至6年。按俄罗斯的宪法，同一人可以连续担任两届总统。如果普京当选，按照法新社的说法，他有望赢得第二个6年任期，直至2024年卸任。届时，普京将成为自斯大林以来任职时间最长的克里姆林宫主人。

俄罗斯政治分析师维亚切斯拉夫·尼科诺夫说，如果不发生意外，普京将在未来12年领导俄罗斯，而梅德韦杰夫可能在2024年“接替”届时年满72岁的普京，这意味着“我们已经知道2036年前的俄罗斯政治格局”。

另一名分析师瓦列里·霍米亚科夫说，本月中旬遭正义

事业党扫地出门的原党主席、亿万富翁米哈伊尔·普罗霍罗夫可能成为普京的主要选举对手。尼科诺夫认为，除了普罗霍罗夫这样的新人可能参选，总统选举不会出现大的意外。

普京在统俄党代表大会上明言，他与梅德韦杰夫“很早以前、几年前已经就今后做什么、我们应当怎么做达成一致”。

“但是，我和德米特里·阿纳托利耶维奇·梅德韦杰夫都相信，由谁来做这些，谁在哪个位置上做这些，这些问题远远不是最重要的事，”普京说。

“其他事情更为重要：我们将怎样工作，能取得什么样的成果，我们国家的公民将如何看待我们的表现。”

胡若愚(新华社)

梅氏当总理 财长将请辞

据新华社电 俄罗斯财政部长库德林25日说，如果2012年总统选举后，现任总统梅德韦杰夫出任新政府总理，他将辞职。

库德林自2000年以来一直担任财长。他当天告诉俄罗斯多家通讯社：“我不会在新政府中任职，那不是因为没人向我发出邀请。我认为，(与梅德韦杰夫的)一些分歧让我无法成为新政府成员。”

库德林说，他“无条件地拒绝”在梅氏政府中任职。



俄财长库德林

“过渡委”攻入卡扎菲家乡



“过渡委”武装向支持卡扎菲的武装射击
新华社发(阿姆鲁摄)

利比亚“全国过渡委员会”武装24日在北约战机支援下突然攻入卡扎菲的家乡苏尔特，但在城内遭遇狙击手激烈抵抗。

突然接到进攻命令

苏尔特和拜尼沃利德是卡扎菲武装据守的最后两座重要城市，苏尔特为卡扎菲家乡，位于地中海岸。

“过渡委”武装指挥官穆罕默德·阿斯瓦维在一一辆监控前线作战的卡车内告诉法新社记者，接到“过渡委”军事高层“突然进攻命令”后，己方武装进攻逼退卡扎菲武装。

北约称，在过去24小时，北约战机轰炸了苏尔特城内一系列目标，包括弹药库和防空炮。

卡扎菲儿子在城内

多支“过渡委”武装分别从苏尔特西、南、东三个方向向城内进攻。先前部分武装指挥官提

的猜测画上句号。

民间智库政治新闻研究中心专家阿列克谢·穆欣说，“梅普”组合换位，意味着梅德韦杰夫在任期最后时刻不会成为“跛脚鸭总统”。

政治研究中心分析师阿列克谢·马卡尔金认为，如果普京当选，梅德韦杰夫将在总理位置上继续发挥重要政治影响力。

马卡尔金说，促使普京决定让梅普组合这辆“串座双人自行车”前后座位互换的另一个因素或许是经济形势。俄罗斯经济可能出现问题，而管理国家经济是总理的工作。“如果今后遭遇经济困境，将可能是梅德韦杰夫，而不是普京承受压力。”新华社

朝野各党反应不一

对于梅、普两人在统一俄罗斯党代表大会上的相互提议，俄社会各界反应不一。俄自然资源部长特鲁特涅夫认为，普、梅如果分别出任总统、总理，将为俄罗斯稳定提供保障，而这是国家经济发展所必需的。

俄副总理茹科夫说，普京再次参选总统的决定是正确的，对选举和政府工作有利。

相比之下，将参加国家杜马选举的几个反对党表态则各不

相同。共产党领导人久加诺夫说，梅、普早就达成了协议，现在不过是说了出来，这并不会带来大量选票，统一俄罗斯党将“遭遇失败”。

亚博卢党领导人亚夫林斯基说，梅普声明是希望把现状再维持12年。选举将近，人们应当决定，是同意还是不同意。自由民主党领导人日里诺夫斯基则称，他们俩一直是一个团队，看不出有什么新东西。新华社

英前首相布莱尔与以女富豪有染？

媒体向其妻切丽“要说法”

据英国《每日邮报》9月25日报道，媒体近日爆料，英国前首相布莱尔被拍到与以色列最有争议的离异女富豪奥夫拉·施特劳斯关系密切。以色列当地媒体甚至推测两人有不正当关系。

施特劳斯发言人拉尼·拉哈夫24日愤怒地否认了有关报道，称这简直荒谬透顶，施特劳斯是布莱尔及夫人切丽共同的好朋友。同时，布莱尔方面也坚决表态说，与施特劳斯没有不正当的关系。

据了解，布莱尔卸任后一直以中东特使的身份出入以色列。今年早些时候，以当地报纸刊登了一名专栏作家写给布莱尔夫人切丽的公开信：“布莱尔先生的官方座驾周末从施特劳斯家驶出，途中还做足安保措施。各种各样心怀恶意的人打电话对我说这是一个‘桃色圈套’，万般无奈之下我只能将此事交由您亲自处理，请您澄清一下这两个人的关系。”

无独有偶，多家媒体也接二连三爆出此类新闻。据悉，之前布莱尔访问以色列城市特拉维夫期间，曾多次与施特劳斯“私会”，两人显然很喜欢彼此的陪伴。

24日，有英国媒体记者来到施特劳斯的别墅，试图对她进行采访，不过遭到拒绝。施特劳斯发言人拉哈夫还威胁要叫警察，并称施特劳斯刚从纽约返回。巧的是，布莱尔正好也刚刚出席了在纽约举行的联合国大会。

据了解，现年51岁的奥夫拉·施特劳斯是以色列第二大食品公司、知名奶制品企业施特劳斯集团的主席兼首席执行官。她的第一段婚姻持续了18年，丈夫为特拉维夫市前市长的儿子达恩·拉哈特。她的第二任丈夫小她10岁，是一个房地产商，两人现已离婚。

信莲(中国日报)



奥夫拉·施特劳斯(左)和切丽

回扣案发酵 萨科齐受挫

法国军售回扣案24日继续发酵，知情者抖出更多内幕，更多关联案件的人物卷入其中。总统萨科齐的多名盟友相继因牵连案件成媒体关注焦点，萨科齐本人同样承受不小压力。

回扣案事关法国与巴基斯坦间十多年前一项军售合同，涉及1995年法国总统选举。法国检方怀疑，军售合同中间人向时任总理爱德华·巴拉迪尔竞选阵营支付大额回扣。

萨科齐的亲密盟友蒂埃里·戈贝尔和尼古拉·巴齐尔21日、22日相继因回扣案受到检方起诉，巴齐尔担任过巴拉迪尔的幕僚长和竞选主管，萨科齐当时则是预算部长和巴拉迪尔竞选阵营首席发言人。

《世界报》23日报道，萨科齐另一盟友布里塞·奥尔特弗也卷入了回扣案。英国《独立报》评论，尽管没有证据证明萨科齐本人卷入案件，调查似乎逐渐向总统“逼近”。萨科齐所在阵营称这起回扣案风波是一场针对总统的“阴谋”，旨在干扰他寻求连任。

韩梁(新华社)